

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 495

Joi, 31

octombrie

1991

4 pagini,

3 lei

Putregai și stafii

„Asociația pentru promovarea și respectarea drepturilor minorității române din Ungaria” aduce, printr-o declarație, la cunoștință opiniei publice din România, ca și opiniei publice internaționale că: Minoritatea română, ca și celelalte minorități din Ungaria, se află în pragul disoluției și al asimilării totale în maghiarism. Ducând o politică programată de deznaționalizare forțată a minorităților naționale de pe teritoriul Ungariei, autoritățile acestui stat, fără deosebire de coloratură politică, au intensificat asimilarea în maghiarism a acestora încă imediat după primul război mondial când, trăsându-se actualele granițe ale Ungariei conform principiului etnic, totuși 20 la sută din populația sa o formau minoritățile naționale. Ca urmare a acestei politici de o duritate fără precedent în Europa, s-a ajuns ca astăzi, conform cifrelor oficiale, ponderea minorităților naționale în ansamblul populației Ungariei să involueze dramatic pînă la abia 1.5 la sută (...).

Învățămîntul în limba maternă a minorităților naționale din Ungaria este o ficțiune, iar diferitele culte religioase ale acestora nu-și pot oficia ritualurile în propria limbă maternă. În ceea ce privește drepturile politice ale persoanelor aparținînd minorităților, însăși po-

ziția oficială a autorităților maghiare contravine flagrant celor mai elementare norme ale drepturilor fundamentale ale omului, refuzîndu-se reprezentarea directă a acestora în organele supreme ale puterii de stat (...).

Față de aceste realități existente în Ungaria apare cu atît mai lipsită de mora-

EDITORIALUL ZILEI

litate poziția unor organe oficiale sau oficioase ale statului ungar, ca și a unor organisme cu caracter privat, care, continuînd politica de tensionare a relațiilor cu statele vecine, se amestecă brutal în treburile interne ale acestor state, inclusiv din România, care, chipurile, ar fi amenințate cu asimilarea și deznaționalizarea, așadar, în vreme ce strigătul de deznădejde al românilor din Ungaria străbate lumea, cerînd ajutor, în parlamentul României senatori și deputați ai UDMR se bat cu mîna pe burtă arătîndu-ne cu degetul, atacînd continuu ca și cum „Raportul Harghita-Covasna” ar fi relatat fapte petrecute în Patagonia. L-ați văzut pe dl. Domokos Geza, liderul UDMR, cum vorbea de la „amvonul” parlamentului

României, ca și cum ar fi avut în buzunar o armă secretă adusă din America? Și, înt-adevăr, avea o asemenea armă — Tom Lanțos, congressmanul american care ne amenință în gura mare.

Discuțiile purtate luni în parlament, privitor la „Raportul Harghita-Covasna”, au scos în evidență modul în care vinovații se apără invocînd motive subminore, învîrtîndu-se pe lingă realitatea care îi acuză. Și-n aceeași vreme, Tökes Laszlo, episcop de Oradea, privește în ograda Iugoslaviei, fără jenă, încercînd să direcționeze o nouă diversiune în biata Europă străbătută de stafii.

Și, lucru deosebit de ciudat, de grav, Europa noastră nu reacționează prompt și în lumina adevărului pentru a pune capăt activității distructive a stafiilor care atacă, revendică, ucid. Citiți, în acest sens, și declarația președintelui UDMR și veți putea trage concluzia reală.

Concluzie care ne îndeamnă să medităm că, în „Danemarca” stafiilor iredentiste, șovine, revanșarde, este mult prea mult putregai. Și nu de ieri de alaltăieri... Iar democrația, se știe, nu poate conviețui în bună înțelegere cu asemenea stafii agresive, cinice și lipsite de scrupule.

TRIBUNA

Despre viața românilor trăitori (în secolul civilizat XX) în Ungaria

Obrăznicia și tupéul trebuie să primească ripostă promptă și fără tocmeală, altfel ne înpotmolim. De fapt, ne-am înpotmolit de mai bine de un an și jumătate. Dacă tot mai continuăm să „parlamentăm” în Parlament, cînd lucrurile cu extremiștii și șovinistii maghiari trăitori în țară ospitalieră ca nici una alta, sînt mai clare decît lumina zilei de vară, măcar să arătăm o crudă realitate, ca să aibă — prin comparație — „motive” a se plînge.

Ziarul „Universul” din București, în numărul din 13 decembrie 1933, publica scrisoarea unui român din Ungaria. Să nu vă imaginați că-i veți mai găsi urma. Absolut, el zace într-un cimitir cu nume maghiarizat pe cruce, fiindcă din cei cca 200 000 de români rămași pe teritoriul Ungariei după 1918—1920, astăzi abia mai rezistă vreo 20 000. Așadar, luați aminte!

„Avînd neamuri în Ardeal, unul din ele pe ascunziș a putut pătrunde pînă la noi. Am aflat de la el multe lucruri interesante, între altele și despre dureroasa împrejurare, că ce mai domni sînt ungurii din România. Cînd mă gîndesc că ce amar sîntem noi apăsăți aici, nici nu ne vine să credem, că lor li se dă atîtea libertăți. Eu, de pildă, dacă mi-aș spune numele, arătînd cine sînt, nu aș mai vedea soarele, cită vreme ungurii la dv., din România, vin la noi, mînjesc pe români cum știu mai urît și apoi se duc acasă în România, vă dau sfaturi prin ziarele lor, se fac deputați în parla-

mentul românesc, ajung în slujbe mari de stat și își fac averi mai mari decît ungurii din Ungaria (nu, nu este vorba de anul 1991, ci de 1933 — M.R.). Noi sîntem rămași români în Ungaria, răsfiirați prin zeci de sate curat românești, care amestecate, cu totul vreo 70—80 000 de suflete (rețineți: în 13 ani au „dispărut” peste 100 000 de români — M.R.).

Noi pînă la bătaie (primul război mondial — M.R.) am dus-o cum am dus-o, căci eram împreună în vechea Ungarie milioane de oameni și

(continuare în pag. a III-a)

Mihai RACOVITAN

Pledoarie pentru utilitatea reclamei

— Consemnări de la T.I.B. '91 —

... Timp de 3 zile, de pe la ora 10 și pînă către seară, împreună cu colegul meu Adrian Popescu, am parcurs, pe jos, kilometri buni pe imensitatea suprapopulată a Tîrgului Internațional București... Nu ca-n alte dați, așa, ca „simpli cetățeni” (vizitatori), ci ca... „oameni de afaceri”. Care „afaceri”? — veți zice, stimați cititori. Ei bine, simplu: am oferit serviciile Agenției de publicitate a Casei de Presă și Editură „TRIBUNA” Sibiu. Aveam să constatăm, desigur fără surprindere, că în postura noastră s-au aflat sute de confrăți din întreaga țară, însoțiți de abili „agenți publicitari”, o profesiune „uitată” pe vremea știm noi cui...

Nu vom face un secret din faptul că noi, gazetarii, am fost primiți și tratați cu tot interesul și respectul de către reprezentanții unor firme de mare prestigiu, printre care celebrele HONDA, TOYOTA, PANASONIC, AGFA, RANK XEROX, OLIVETTI, RENAULT ș.a. Ne-au primit oferte, și-am

înțeles că s-au bucurat să constate că, pentru produsele lor, se poate face reclamă și în provincie, nu numai în București... În ce măsură vom fi solicitați vom vedea...

Dar, nu vom face un secret nici din faptul că la neașteptat de multe firme românești (n-are rost să nominalizăm...), am fost primiți cu neînțeleasă circumspecție, ba chiar cu formula: „Merci, dar noi nu avem nevoie de reclamă...”. Pur și simplu!

La „cartierul general al ziaristilor”, respectiv la Centrul de presă, împreună cu mai mulți confrăți, am încercat să găsim explicația acestui refuz, pe care noi l-am considerat un veritabil „anacronism managerial”. Am concluzionat că el își are rădăcinile în păguboasa mentalitate generată în atîția amar de ani de supercentralizată și superplanificată economie comunistă, în care, după cum

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN

Partidul Alianței Civice — dialog civic

Joi, 31 octombrie a.c., ora 17, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, are loc întîlnirea dintre Conducerea Națională a Partidului Alianța Civică și publicul sibian.

Participă președintele P.A.C., domnul NICOLAE MANOLESCU, vicepreședintele P.A.C., domnul STELIAN TANASE și alți lideri din conducerea partidului.

DIN SUMAR:

- Expoziția „Față în față cu Elveția”.
- Curier juridic
- O mamă între durere, bucurie și speranță. (în pag. a II-a)
- Garda Financiară în județ (II). (în pag. a III-a)



Contaminat iremediabil de lirism, fotoreporterul nostru Fred Nuss găsește ecouri poetice în respirația, mai rece ca oricînd, a doamnei Toamna, și ne invită să credem că privirea se poate încălzi de frumos risipind un strop de bunătate și toleranță peste sufletele noastre înfrigurate de galopul vieții

Expoziția „Față în față cu Elveția“ (o veritabilă lecție despre forța democrației)



Nobilă și lăudabilă tradiția pe care Muzeul de istorie din Sibiu a statornicit-o deja prin a aduce și găzdui expoziții din varii spații culturale. Să amintim, în trecut, faptul că, numai în anul acesta, aici au fost vernisate: o expoziție de litografie și una de monotipie americană, Vestul american: mit și realitate; expoziția de fotografii a artistului fotograf american Brayn Whitney — „Sașii”. Subsumată aceluiași program cultural, recent a fost deschisă expoziția de fotografii „Față în față cu Elveția”, expoziție vernisată în prezența excelenței sale, domnul Arthur Hansenberger, președintele Consiliului Statelor Parlamentului Elveției și a soției sale, a unor membri ai Ambasadei Elveției la București, a conducerii prefecturii și primăriei municipiului Sibiu.

Prilejuită de aniversarea a 700 de ani de istorie a Confederației helvetică, expoziția se dorește a fi, prin mesajul degajat, o invitație la cunoaștere, ca etapă ce precede și consolidează, în plan general, înțelegerea, colaborarea și pacea. Structurată pe panouri tematice, expoziția narează, pentru vizitatorul interesat, realitatea atât de diversă și de spe-

cifică a unei țări privită din punct de vedere al evoluției istorice și al contemporaneității. E vorba de o specificitate rezultată din forma de organizare administrativă a țării (26 de cantoane — state federale), de cele două religii (catolică și protestantă), de cele 4 limbi oficiale, de cele 10 partide politice. Totodată, expoziția ilustrează și alte aspecte specifice generate de diversitatea activității economice și sociale (fiecare din cele 350 000 de întreprinderi elvețiene au, în medie, mai puțin de zece angajați; doi din trei elvețieni locuiesc în orașe; tot al treilea cetățean al țării își poate permite să aibă o locuință proprie și personală etc.). Dar toată această mare diversitate — rivalitățile religioase, spre exemplu, au degenerat în adevărate războaie civile — a fost împăcată de forța democrației federaliste și a Constituției, elemente fundamentale sub semnul cărora se legitimează, nu fără orgoliu, fiecare cetățean al Elveției.

Fie și numai din acest punct de vedere, expoziția are echivalența unei lecții din care noi, românii avem ce învăța.

Ion Onuc NEMEȘ Foto: Andrei BUTA

O mamă între durere, bucurie și speranță

Pe Maria C. din Brezoi (Vilcea) am cunoscut-o prin august lângă fișierul Policlinicii. Intimplător și fără să-mi treacă prin minte că ar putea fi vreodată subiectul vreunei abordări ziaristice. Am reîntâlnit-o săptămîna trecută, m-a recunoscut, mi-a mulțumit pentru sfatul de atunci (uitasem!), iar din cele două convorbiri-confesiune am reținut cele ce urmează, pe care le transcriu cu convingerea că merită atenția sibienilor.

Prima întîlnire: „Am o copilă de 13

CONSEMNĂRI

ani. Fată cuminte, elevă silitoare, dar suferă cumplit sârmana, iar eu cu ea. Vai, numai iată să nu fii în atari cazuri și situații... De la 6 ani crizele de epilepsie o necăjesc grozav. E drept, erau mai rare înainte, dar de anul trecut încoace s-au îndesit, așa că abia îmi ajung 100 de drajeuri de Philepsin și Fenobarbital pe lună pentru tratament. De la școală (Ionica este în clasa a VII-a), mi s-a spus să fac ce pot, să-i înțeleg și pe dascăli; dar ce să mă mai fac că am fost peste tot; unde n-am fost? La Spitalul nr. 9 din București a stat internată două săptămîni, I-au făcut o grămadă de injecții... Am auzit că la Sibiu un domn doctor face acupunctură. De aia am venit... Mai am astă speranță!”

... Acum Ionica este mult mai bine. A terminat ședințele de acupunctură. În ultima vreme n-a mai avut crize. Uneori, doar, mai tresare noaptea. Îi iau mîna, i-o masez și se liniștește. Nici nu vă puteți închipui cât de bine-mă pare! Vai, să-i dea

Dumnezeu sănătate d-lui doctor!”

... Dr. VASILE IACOB: „Mi se pare un adevărat miracol. La prima serie mi-a făcut eriză și în timpul ședinței de acupunctură, cu acele puse. Am prelungit prima serie de la 10 la 15 ședințe. A mai făcut, apoi, două a zece zile, cu o pauză tot de 10 zile. Din ceea ce-mi spune mama constat o ameliorare netă. Trebuie să subliniez încă și încă o dată spre știința tuturor celor care pot vedea că acupunctura

este un panaceu universal. În multe situații de ultimă instanță (și încercare) acest tratament vechi de peste 4 milenii dă rezultate surprinzătoare. Am înregistrat asemenea rezultate într-un tratament lansat de mine înția oară în țară în arterita obliterantă cu oscilometrie zero, flebite profunde și chiar cangrenă incipientă... În ce mă privește, rămîn un adept fidel al terapiei naturiste, al homeopatiei, al acupuncturii, cu alte cuvinte al tratamentului ce se conjugă cu... reîntoarcerea la mama natură... Cîrînd va avea loc al VI-lea Congres Romîn Internațional de Acupunctură. Voi participa purtînd în gînd o idee a celui ce a resuscitat acest tratament în România, dr. Ionescu Tirgoviste: „Acum apelează la medicul acupuncturist cei care nu mai au nici o speranță... dar va trebui să vină și vremea cînd, în spiritul practicii din țara de origine, acupunctura va fi utilizată și ca metodă profilactică”.

Vă urăm succes Victor DOMȘA

CĂRTI NOI

Roy Medvedev „Despre Stalin și stalinism”. Consemnări istorice. Traducere din limba rusă: Margareta Șipoș. Editura Humanitas, 352 pagini. Lei 115.

Alain Monchablon „Cartea cetățeanului”. Traducere din limba franceză de Adriana Irimia. Editura Humanitas, 232 pagini. Lei 85.

George Mihail Zamfirescu. „Madona cu trandafiri”. Roman. Editura Europa, 182 pagini. Lei 120.

● Faur Anghel. Sibiu. Ne spuneti că — în particular — președintele completului de judecată (pe nume Crișan) care a pronunțat hotărîrea rămasă definitivă (probabil prin nerecurare, n.n.) v-a „certificat” că suspomenita hotărîre pe care o încriminați ca netemeinică și nelegală, nu poate fi pusă în executare deoarece nu are bază juridică.

Sîntem nedumeriți din start, domnule Faur, deoarece la Judecătoria Sibiu, după cîte ne-am informat, nu funcționează și nu a funcționat din 1989 încoace — un judecător cu acest nume. Mai mult, nu ne comunicăți nici numărul dosarului și nici cel al hotărîrii care vă nemulțumește, așa încît sîntem în imposibilitatea de-a cerceta probele administrate în cauză și motivarea hotărîrii de către completul de judecată.

Dincolo de toate aceste semne de întrebare, se mai ridică încă unul, și anume acela legat de posibilitatea întabulării ca efect al vînzării-cumpărării, a unei boxe care nu există și nu figura în contractul de construcție și în documentația tehnică accesorie, decît ca „subsol tehnic”.

Creдем că ați procedat greșit neangajînd un apărător în

Cinci pictori români în Turcia

Cu puțin timp în urmă, la Istanbul (Turcia), a fost deschisă expoziția de artă plastică „Cinci pictori români”. Expoziția a fost vernisată la Atatürk Kültür Merkezi, cel mai important centru cultural din capitala Turciei, situat în Taksim, vechiul cartier genovez Pera al orașului.

Cei cinci pictori români — Mariana Moldovan, Marcel Lupșe, Miron Duca din Bistrița, Mihai Trifan din Craiova și Aurelian Dinulescu din Sibiu, au fost invitați și au expus în cadrul progra-

mului de schimburi culturale dintre România și Turcia, fiind prima manifestare de acest gen într-un plan de colaborare care se anunță foarte generos.

Programul vizitei și al expoziției a fost inițiat de domnul Hüseyin Bayraktar, patronul Băncii Ege din Istanbul și de doamna Liliana Okar, director cu Liliama de management la banca amintită. Cotidianul Gunes a avut cuvinte elogioase la adresa pictorilor români.

I. O. N.

Nevoia de apostoli

Un climat de neîncredere, de apatie sufocă instituțiile noastre culturale. Cei aflați la conducerea lor fie că au căzut în plasa amăgitoare a unor partizane politice, religioase, turistice, fie că se mulțumesc cu mai vechiul proverb „Leafa merge, timpul trece”. Așa se explică lipsa de rezonanță a sălilor culturale, precum și paleta tot mai săracă a manifestărilor de gen.

Că se bea prin casele de cultură (cu sau fără autorizație), că se „prăduiește” o bază materială făcută cu a-

Relief cultural

lită eforturi, că aproape tot ce se întimplă nu are nimic de a face cu cultura sînt evidente ce nu mai au nevoie de nici o demonstrație. Păcatul este însă altul. Și anume, că nu se încearcă lansarea unor formule noi, a unor inițiative cu adevărat stimulative pentru actul cultural. Că nu se continuă acele manifestări care și-au dovedit pe deplin „priza” la public — spectacole de umor, de varietăți, de folclor, expozițiile de pictură, fotografii, documente istorice etc. — contribuind astfel la formarea și trezirea conștiinței artistice, dar și civice. Și pentru ca să nu rămînem doar în domeniul afirmațiilor să nominalizăm toate aceste observații la nivelul municipiului Sibiu: ● nici una din cele 3 case de cultură sibiene (a Sindicatelor, a Tineretului, a Municipiului) nu mai este astăzi ceea ce a fost — o prezență vie, activă în viața spirituală a Sibiului ● în schimb, la Casa de cultură a sindicatelor s-au desfășurat mari acțiuni de evanghelizare a sibienilor ● la Casa de cultură a tinere-

tului ființează cu rezultate bune un bar privat și o firmă de turism particulară, în timp ce formațiile reprezentative ale tineretului se destramă sub privirile neputincioase ale conducerii instituției și ale Fundației pentru tineret ● Casa de cultură a municipiului, deși intrată în reparații, este deocamdată singura care și-a onorat cu cinste cartea de vizită. Mai ales în privința promovării folclorului românesc autentic,

domeniu în care artiștii săi au devenit favoriții publicului sibian,

canadian, belgian, turc etc. Pe de altă parte, programele de excepție ale Filarmonicii de stat, cît și înaltul profesionalism al celor ce slujesc Teatrul de stat, atestă convingător că Sibiul dispune de toate forțele necesare afirmării și impunerii actului de cultură.

Politica culturală are nevoie acum de Apostoli, de oameni care să înțeleagă rostul major al culturii în viața noastră. De lideri culturali capabili de jertfa de sine. Bineînțeles, în limitele impuse de triumful binelui și adevărului, al dragostei pentru tot ce devine frumos și plăcut.

Intrucît Sibiul a dat de-a lungul istoriei sale culturale asemenea mari Apostoli, sîntem îndreptățiți să credem că și criza de acum a culturii sibiene poate fi depășită cît mai curînd și în condiții onorabile. Manifestările remarcabile organizate în ultima vreme vin să certifice acest lucru. Și apoi nu trebuie să-l uităm pe Eminescu! Dacă avem un viitor, acesta va fi în primul rînd un cultural!

Ioan VIDRIGHIN

procesul care v-a fost intențat. Hotărîrea de evacuare a fost pusă în executare, înțelegem. Ceea ce nu înțelegem din cele scrise de dumneavoastră este dacă au participat oa părți în proces și proprietarii inițial ai apartamentului, Toader Florin și actuala proprietară, Roșca Elena. Nici dacă dvs. ați formulat vreo întîmpinare sau vreo reconvențională prin care să cereți a-

Curier JURIDIC

nularea parțială a contractului de vînzare-cumpărare.

Nu înțelegem nici care este titlul cu care Toader Florin a dobîndit apartamentul — prin moștenire sau prin contract de vînzare-cumpărare? Nu sînteți deloc clar în exprimare. Pentru că, dacă a dobîndit apartamentul cu certificat de moștenitor, atunci cum și-a putut întabula boxa la Notariatul de Stat prin contract de vînzare-cumpărare în 21 iunie 1989? Dacă s-a strecurat o greșeală la autentificarea notarială a contractului de vînzare-cumpărare atunci, în clipa în

care v-ați văzut notificat — la modul la care ați fost — și ați luat cunoștință despre întabularea boxei litigioase, ar fi trebuit să luați legătura cu un avocat și să intențați o acțiune de anulare în parte a contractului de vînzare-cumpărare în chestiune, chemînd în fața instanței afit vînzătorul cît și cumpărătorul aceluia apartament. Dacă în procesul care toamă s-a finalizat n-au fost părți ambii — cumpărător și vînzător — atunci mai aveți încă calea exercitării acțiunii despre care v-am vorbit. Puteți, de asemenea, sesiza Primăria, care poate și ea cere anularea parțială a aceluia contract de vînzare-cumpărare, boxa, prin construcție, fiind subzol tehnic și neputînd face obiectul unui contract. (Mai ales că pretindeți că secția „sistemizare” a Primăriei Sibiu v-a refuzat și dumneavoastră arvizul în sensul întabulării acestei boxe!)

Statuturile pe care vi le dăm sînt pur orientative și se bazează pe ceea ce am putut înțelege din datele — vagi și încălcite — pe care ni le-ați furnizat. Ar fi bine să contactați un avocat cărui să-i puneți la dispoziție întreg dosarul cauzei.

Monica UDREA

10,00
 Metelendarul Super Ora de Oameni noi, 14, tăți Jaz-Ma Audio-v 15,20 P ria, 16,3 Muzica 17,00 Forum. discul r lare. 1 peliculei porter rial știl Desene 20,00 20,35 Studioul 21,10 „Dallas” In fa 23,00 E mentului tăți, 2 0,00 din pro
 SIBIU „Noapte 9; 11; 19. Arta: vinerea” 11,30; 17,30; 19 Tinere căriciul” 13; 15; MEDI gresul: sul”, or 15; 17; Centra rock'n r 14; 16; CISN „Suflet rele 11; AGNI trezi p doarme” DUMI „Pe cuv țist”, or APOI „Cinci fern”.
 Con Joi, 3 18, la situat p pendent invitații Comisie de schi la o șe se vor bleme ce.
 HALTE Adrian cecampi
 În p 20 octo lonic, s-au Campio nice de niori. ții țării lot a f sibianul pa, mac tului, c „Șoimii” rit locu balcanic La ind vul pre ma Op obținut argint, El a re la stila kg la s iar la realizine 4 noi dețene.

Utilitatea reclamei

(urmăre din pag. 1)

prea bine se știe, concurența autentică între producători, era, vorba lui Nenea Iancu „superbă, dar lipsea cu desăvârșire”. Și se mai știe că, dintr-un reflex mimetic față de „economia de piață”, bugetele de venituri și cheltuieli prevedeau, totuși, modice „cheltuieli publicitare”... Poate tocmai datorită acestui fapt, în unele publicații din așa-zisa „Epoacă de aur” puteau fi văzute, din când în când, „reclame” la locomotive „Diesel”, instalații de foraj, macarale, nelipsele „Dacii” etc, etc... în condițiile în care fabricanții acestora erau „singuri și unici” (ca să cităm celebrul pleonasm al lui Alecsandri), iar cererea solvabilă — în cazul bunurilor de consum — depășește cu mult oferta...

Se pune, firesc, întrebarea: în noile condiții ale economiei românești, este sau nu nevoie de RECLAMĂ la produse? Paradoxal, dar așa cum am reușit să ne convingem la T.I.B. '91, există păreri potrivit cărora pentru consumatorul intern (confruntat, deocamdată, cu același decalaj între cerere și ofertă) reclama la autoturismele „Dacia” și „Oltcit”, televizoare sau... salamul de „Sibiu este lipsită de sens...”

Ca gazetari, cunoscători ai realității zilelor noastre, opinăm că o asemenea rațiune este total falsă și la fel de păguboasă, ea izvorînd tot din necunoașterea, de către factorii manageriali (e drept, aflați la început de drum...) a sensului și ansamblului realităților funcționale ale RECLAMEI. Căci, în virtutea aceluiași raționament, ar fi trebuit ca, de multă vreme, produse purtând mărci ce au devenit adevărate simboluri ale probității profesionale și-ale per-

formanței (TOYOTA, PANASONIC, AGFA, RANK XEROX, OLIVETTI, RENAULT ș.a.m.d.) să fi renunțat la publicitate prin RECLAMĂ... Este, credem, inutil să mai subliniem că realitatea este tocmai contrară!

Acestea fiind zise, să intrăm în problema de fond, respectiv să încercăm a răspunde, argumentat, dacă este sau nu nevoie de RECLAMĂ. Cu toții vom fi de acord că ne îndreptăm „neabătut” spre o economie de piață. Deci, un „sens unic” și fără de întoarcere, oricât ar încerca unii politicieni „din opoziție” să ne convingă de contrariu... Or, economia de piață înseamnă, în primul rând, CONCURENȚA, care, la rîndu-i, presupune, cu necesitate, RECLAMĂ. Nu avem pretenția noi, ziariștii, că am descoperit ceva absolut nou, consemnând această concluzie. Credem că doar sintetizăm o REALITATE, chiar dacă, pentru economia românească, această realitate se situează la granița dintre prezent și viitor... Este de dorit ca managerii noștri, aflați la această graniță, să știe că RECLAMĂ este o NECESITATE cel puțin pentru că îndeplinește câteva extrem de importante funcții.

Să le prezentăm, cit mai sintetic cu putință: ● Anunțarea și promovarea unui nou produs (servicii); ● Anunțarea unor îmbunătățiri aduse unui produs (servicii) cunoscut ● demonstrarea, forței economice a firmei prin însăși posibilitatea materială de a efectua o RECLAMĂ constantă, penetrantă și eficientă; ● menținerea unui interes constant al clienților, față de o anumită marcă (firmă); ● penetrarea pe o nouă piață de desfacere; ● atragerea de capital

suplimentar pentru extinderea și diversificarea activității; ● stimularea interesului unor clienți, cu alte preferințe, pentru ofertele speciale ale firmei; ● atragerea de personal cu înaltă calificare; ● eliminarea unor stocuri supranormative de piese, subansamble, materiale și materii prime; ● stimularea participării consumatorilor la sondaje de opinie, în legătură cu un produs sau serviciu... Desigur că enumerările altor funcții ale RECLAMEI ar putea continua, dar pentru cine nu a înțeles, pînă la acest punct, UTILITATEA RECLAMEI, este inutil a persevera în argumentări...

În finalul acestei „PLEDOARII PENTRU UTILITATEA RECLAMEI”, vă vom reține atenția, stimați cititori, agenți publicitari și manageri sibieni, cu un exemplu cit se poate de revelator. În statele dezvoltate, RECLAMĂ se constituie într-o veritabilă INDUSTRIE aflată într-o continuă expansiune. Între oferta de bunuri și servicii, pe de o parte, și destinații, pe de altă parte, RECLAMĂ se dovedește a fi un VERITABIL și BENEFIC LIANT. Spre exemplu, în Germania (occidentală), în numai cinci ani (1984—1988) cheltuielile firmelor pentru RECLAMĂ au crescut cu 5,1 miliarde mărci (un spor de 26,35 la sută), ajungînd la fabuloasa sumă de 34,7 miliarde mărci!!!

Așadar, mai este, oare, nevoie să pledăm „în plus” pentru UTILITATEA RECLAMEI în activitatea economică? Se pare că da, atîta vreme cît și aici, în județul nostru, reprezentanții ai presei sibieni mai sînt întîmpinați, de unele societăți și firme, cu formula „Merci, dar noi nu avem nevoie de reclamă...” Cu regret constatăm că cei ce perseverază în această mentalitate pierd...

Despre viața românilor trăitori în Ungaria

(urmăre din pag. 1)

aveam și noi domni români cu noi. De la bătaia cea mare încoace, de cînd Dumnezeu sfîntul a ajutat celor mulți să se stăpînească ei, prin graiul și legile lor românești, noi am rămas fără nici un ajutor; nu avem pe nimeni cu noi. Dascălii și popii noștri au fost schimbați cu unguri.

Aproape în fiecare sat unde sînt români au făcut jandarmii. Din biserică au scos graiul strămoșesc, astăzi numai ungurește ni se face slujbă. De cărți de povești, de citit, de foi românești nici vorbă nu poate fi să avem. Barem domni români din Pesta care se țin de România, dac-ar fi buni să vină pe la noi să ne vadă, că poata nici nu ne crede nimeni ce unvliți sîntem...

Ne-au făcut să ne cumpărăm și noi haine de „levente” (premilitari), să avem puștile noastre, să facem exerciții în duminică și sîrbători. Bat pe feciori dacă duminică, în loc să meargă la joc cum îi obiceiul creștinesc, nu se dau la exerciții de „levente”, îi bat de îi lasă jumătate morții. Toate ar fi cum ar fi, ne-az e că nu căpătăm de la nimeni nici un cuvînt de încuajare. Poate se crede că noi sîntem puțini, dar noi sîntem mulți și necăjiți rău.

Barem radioul din București de ne-ar spune cîte una alta, căci asta de aici din Pesta auzim că toată ziua vorbește ungușorilor din România. Ba chiar spune cîte una despre ce e în România, de nu ne vine să credem. Bine ar fi zău, căbaram la sîrbători mai mari vreun domn care știe graiul nostru de aici, ne-ar vorbi ceva pe înțelesul nostru, nu așa pe

„domnie”, cum spun românii de aici graiului de la radio din București. Faceți ceva pentru noi, că am auzit că dumneavoastră iubiți mult poporul românesc și dacă nu altceva, dar scăpați-ne, să nu trebuiască să înjure copiii și feciorii noștri, români ca și părinții lor, neamul din care au ieșit.

Poate că nu știți ce fac cu noi. Duminică, după exerciții de „levente”, vin feciorii mărșăluind acasă, cîntînd cîntec războinice ungurești. Cînd ajung la capătul satului, înainte de a se duce fiecare acasă trebuie toți laolaltă să strige: „Dumnezeu să bată pe dușmanii maghiarimii, mai ales pe valahii!”. Ea început am crezut că vom putea face ceva, să vadă ungurii că de data asta nici împărăția iadului nu ne poate cere și că ne vor lăsa pe noi românii în pace să spunem una ca asta, dar jandarmii nu ne iartă. Seara, după ce feciorii noștri au spus asta, se roagă la cel de sus, să le ierte greșala și să asculte dorința sufletului românesc, binecuvîntînd poporul și nația românească, iar nu ce spun buzele lor de groaza schingiuirilor jandarmilor.

De ce nu-i puneți și dv. în România pe unguri să-și blescheme neamul? Eu știu de ce. Pentru că românul este creștin, iar așa lucru ce fac ei cu noi numai păgînii sînt în stare să facă...

Faceți ceva, cit de puțin pentru noi, că sîntem mulți și necăjiți. Și aici unde s stăpîni peste noi, is mai răi cu noi ca omul cu cînele ce nu-i trebuie”. Așa încheie jalnica-i scrisoare românul trăitor în Ungaria în veacul al XX-lea.

De la alte comentarii am tăria să mă abțin.

Ce ție și cu politica asta, d'le!

Revenit din concediu zilele trecute, simțeam nevoia să schimb cu cineva cîteva vorbe. Am văzut doi foști colegi și, fără nimic premeditat, i-am invitat la un pahar de vorbă. Tentat și eu ca atîția alții de atmosfera occidentală, am preferat, cum era și firesc, un local privatizat. Am primit trei minuscule păhărele cu o licoare și trei sucuri cu pai (pe hotar nu mai sînt), pentru care fata de la bar, amabilă foc de altfel, mi-a încasat neglijabila sumă de 318 (treisuteoptzeci) lei. Colegii m-au privit cu compătimire, întrebîndu-mă cum de îmi permit luxul... „Am bani din contul FSN” — le-am răspuns.

Spre surprinderea mea, și nu numai, la masa vecină s-a

și încins, după cîteva momente, o discuție avîndu-l în prim-plan chiar pe fostul premier Roman, căruia, între noi fie vorba, îi port o anumită simpatie, deși nu am reușit să-l înțeleg îndeajuns.

Întelegînd ceva mai tîrziu că discuția ia amploare la masa vecină și că scînteia a fost dată de imprudenta-mi expresie „FSN”, am intervenit energic explicîndu-le intrușilor că pentru mine FSN, în cazul de față, înseamnă un cont personal (la purtător) care deconspirat se traduce: „fără să știe nevastă”. S-au amuzat copios „politicienii” de la masa vecină, iar eu am ieșit cu bine dintr-un conflict ce părea inevitabil. Ce ție și cu politica asta, dom'le!

Ștefan COPILAU

A fost odată... că de n-ar fi, nu s-ar povesti

Mai mulți angajați ai Hanului Dumbrava ne-au solicitat investigații în unele probleme ivite în cadrul unității lor, ce face parte din Societatea „Cibinium” Sibiu. Dintre problemele în discuție am reținut că, de pildă, compensațiile acordate de Guvern nu au fost primite de mulți dintre angajați (de circa 5 luni). Primele nu au fost acordate după merite, iar în foarte multe cazuri cei care s-au bucurat de această recompensă erau obligați să împartă suma cu... alți colegi. Aceiași angajați consideră abuzivă hotărîrea Consiliului de administrație care, invocînd reorganizarea societății, a trecut la reducerea personalului doar în cadrul unității Hanul Dumbrava, fără a anunța în prealabil situația economică pe societate, per unitate, problemele cu care se confruntă societatea la ora actuală, contestînd și lista celor ce urmau să fie dați disponibili forțelor de muncă. Contestat era și șeful de unitate de la Hanul Dumbrava, dl. Relu Ioniță, (pentru unele abuzuri), care solicitînd angajaților să efectueze prin rotație concediu fără plată sau cel legal în perioada sezonului mort, practic a reușit să complice inutil situația existentă în cadrul unității, fapt ce a atras de la sine conflicte de muncă, amenințări reciproce, reproșuri etc. Lista șomerilor pe care a înaintat-o dl. Relu Ioniță conducerii societății (director — dl. Alexe Dumitru), a creat nemulțumiri și mai mari chiar dacă această listă satisfăcea o necesitate de reorganizare pentru moment, recurgîndu-se la desfacerea contractului de muncă (conform art. 30 I lit. a.

din Codul muncii) a aproximativ 10 persoane cu o vechime în cimpul muncii cuprinsă între 10—25 de ani. În urma vizitei noastre compensațiile au fost rezolvate, rămînd de văzut cine se face vinovat pentru neacordarea lor, unde și de ce o sumă atît de mare nu a urmat cursul normal pentru care era destinată.

Nu știm dacă lista celor „puși pe liber” avea sau nu o motivație temeinică, dar dorința ulterioară a dl. director Alexe Dumitru de a limpezi apele în cadrul unității, recurgîndu-se la ideea unui concurs pe specialități, în urma căruia să se stabilească salarii cărora trebuie să li se desfacă contractul de muncă, ne-a dat de gîndit. Concursul, practic, avea șanse reale de a fi corect (prin desfășurarea sa în fața unui juriu imparțial) dar a fost contestat în ultimă instanță de majoritatea salariaților. În nota contestată se menționa că un asemenea concurs nu are temei legal și ar trebui să se desfășoare la nivelul întregii societăți.

Investigațiile noastre s-au oprit în acest punct, urmînd ca hotărîrile luate de Consiliul de conducere al Societății „Cibinium” Sibiu să le dăm publicității într-un număr viitor.

Adrian POPESCU

P.S. Ne permitem să-i reamintim domnului director că așteptăm răspuns și la alte aspecte sesizate de angajații unității, aspecte nu tocmai pozitive. (vezi cel care se referă la șeful de unitate dl. Relu Ioniță, despre care „gurile rele” spun că în perioada sejurului din Ungaria, continua să fie trecut pe statele de plată).

Simbătă, la Sibiu

F.C. Inter — Steaua B.

Stadionul „Municipal” din Sibiu găzduiește sîmbătă, 2 noiembrie a.c., de la ora 14, meciul de fotbal dintre F.C. Inter și Steaua din cadrul etapei a XI-a a diviziei A.

Partida suscită, cum era firesc, un interes deosebit în rîndul suporterilor interști, dornici să-și vadă favoriții autodepășindu-se într-unul dintre cele mai dificile „examene” ale „sesiunii de toamnă”. Cu un picior în turul trei al Cupei U.E.F.A. fiind, după egalul de la Gijon, meciul de la Sibiu reprezintă pentru steлисти o utilă „repetiție generată”.

Garda Financiară... în județ (II)

Și la Mediaș prezența comisarilor Gărzii Financiare Sibiu s-a dovedit a fi de bun augur. Controalele efectuate în luna octombrie au scos în lumină aspecte și bune și rele. Cele bune întregesc cartea de vizită a unui comerț modern, civilizată, legal, practicat de majoritatea agenților economici din municipiul de pe Tîrnăv. Cele rele au fost sancționate prompt.

Societatea comercială „Metropol” S.R.L. și-a uitat obligația declarării adaosului comercial și a comisionului practicat. În schimb, Garda Financiară n-a uitat să-i aplice o amendă de 30 000 lei pentru încălcarea prevederilor art. 1, lit. j din Legea 12.

Că uitarea-i boală grea pentru unii dintre comercianții mediașeni ține să ne-o spună și Steluța Todea de la magazinul societății comerciale „TBICO TODEA” S.R.L. Dumneaei a uitat să afișeze prețurile de vânzare la produsele din magazin. A uitat să vîrze la bugetul sta-

tului impozitul pe circulația mărfurilor pentru luna septembrie. Un impozit care se ridică totuși la 47 095 lei, plus 3 411 lei penalizările de rigoare. Sperăm ca cele 2 amenzi aplicate să-i împropăzeze memoria.

Societatea Comercială „Orizont” SRL a „uitat” că pentru desfășurarea activităților sale în deplină legalitate avea nevoie dintru început de o autorizație de funcționare eliberată de Primăria municipiului Mediaș. Probabil că aceeași memorie scurtă a îndreptățit pe reprezentanta firmei, doamna Ana Raicu să cumpere din comerțul cu amănuntul 540 pachete Assos în scopul revînzării prin unitatea proprie. Dacă efectul amenzilor în valoare totală de 60 000 lei, precum și confiscarea sumei de 46 100 lei (contravaloarea țigărilor) nu este vizibil imediat în activitatea societății rugăm comisarilor Gărzii Financiare Sibiu să revină.

Aceeași misterioasă boală pare să-l fi cuprins și pe

gestionarul Petre Stoescu de la magazinul nr. 1 al societății comerciale „Fructu-Med”. Domnia sa n-a găsit nici-o explicație plauzibilă pentru cele 108 lădițe cu struguri și 455 borcane cu gogoșari în oțet care nu se aflau expuse spre vânzare. De asemenea s-a făcut vinovat de încălcarea prevederilor art. 1, lit. d din Legea 12. Oare să nu știe domnul comerciant că produsele al căror termen de valabilitate a expirat trebuie scoase din vânzare? Ne îndoiim. Iar rezerva noastră este cu atît mai mare cu cît aceste lucruri țin de educația elementară (ca să nu spunem prestigiul, personalitatea) fiecărui lucrător comercial.

Sîntem convinși că amenziile ce i-au fost aplicate — în valoare totală de 60 000 lei — vor deveni argumente ale unei activități comerciale fără nici un cusur.

De altfel, acest optimism (e drept mult mai temperat) îl împărtășesc și comisarilor Gărzii Financiare Sibiu.

V. IOAN

Mica publicitate

VINZARI-CUMPARARI

• Vind mașină răsucit bum-bac, 30 fuse, depănătoare și presă. Informații: DEVA, telefon 956/11510, orele 7-12.
 • Vind înscriere Dacia 1300 — mai 1988. Șeica Mică telefon 146. (17273)
 • Vind firmă luminoasă cu text deplasabil pentru magazine baruri. Se poate programa după dorință. Telefon 33762. (17274)
 • Vind chiuvete inox, baterii inox baie, bucătărie — deosebite și dolari SUA, la prețul de licitație valutară. Telefon 73735. (17262)
 • Vind Opel Ascona automată, motocicletă MZ 175 și miere naturală. Telefon 80088 sau 73469. (17260)
 • Vind apartament cu 3 camere, îmbunătățit, cartier Turnisor și casă în Ucea de Sus. Telefon 30069, după ora 16. (17257)
 • Vind motocicletă CZ Sport (1,75). Telefon 17121 Sibiu, str. Vișinilor 16. (17278)
 • Vind: 2 butelii de aragaz (300 DM), 2 sobe de încălzit cu petrol — 2500 bucata, magnetofon Kashtan și 20 benzi Agfa, Scotch și Orwo înregistrate (20000 lei). Telefon 46442 între orele 16-21. (17285)
 • Vind video player japonez în stare foarte bună cu 10 casete înregistrate. Telefon 29944. (17286)
 • Vind 200 saci ciment Sibiu. Calea Poplăcii nr. 32. Telefon 924/26869. (17256)
 • Vind urgent apartament confort I 4 camere, bucătărie, 2 băi, 2 balcoane, pivniță în Hipodrom III. Telefon 924/21619. (17248)
 • Vind BMW 316 și Audi 80 — vizibile în parcul de vânzări auto din Avrig. (17247)
 • Vind televizor color Blaupunkt. Telefon 25749. (17247)
 • Vind casă în Turnisor — curte grădină mare. Informații telefon 72071. (17245)
 • Vind sfeclă furajeră. Telefon 31137. (17243)
 • Vind Dacia 1300 — preț negociabil. Cisnădie, telefon 62331. (17241)
 • Vind 40 capre, comuna Gură Riului nr. 393, familia Conțiu. (17235)
 • Vind urgent video recorder Akai. Telefon 55551. (17225)
 • Vind Opel Rekord — an fabricație 1981 — 100000 km. la bord, 1900 cmc. Telefon 15022. (17223)
 • Comisia de lichidare CAP Bogatu Român vinde la licitație în data de 3 noiembrie, ora 10, următoarele: autobasculantă de 8,5 tone; camion 5 tone. Garanția de 10 la sută se poate depune la casieria unității până la ora începerii licitației. (17232)
 • Vind înscriere Dacia — ridicare imediată, depus 70000 lei. Telefon 924/26578. (17217)
 • Cumpăr motor Mercedes 300 Diesel. Telefon 15011 Sibiu. (17234)
 • Cumpăr Trabant — an fabricație după 1985 — motor nou, ambiaj și electromotor. Telefon 30531. (17238)
 • Vind butelie aragaz. Telefon 11400 Sibiu. (17276)
 • Vind urgent: haină blană import damă 44/46, palton import păr lama damă 44/46, video-compact disc laser, casete disc — Sibiu, Aleea Pajistei 2, bl. 42, sc. B, ap. 16, între orele 17-22. (17457)
 • Vind urgent VW Golf cu 4 uși, Opel Ascona, Audi 100 Avant Diesel și Mercedes furgoneta 3 tone. Telefon 924/72943. (17456)
 • Vind Dacia 1300 de culoare alb 13 în stare bună. Telefon 23958, după ora 18. (17455)
 • Vind Mercedes și televizor color. Telefon 39475 Sibiu. (17462)
 • Vind casă proprietate, central, 2 camere, bucătărie, cămară, posibilități construcție 400 m.p. privatizare, vad comercial str. Gh. Titeica nr. 2 (Trei Stejari) vizibilă simbătă — 2 noiembrie 1991. Plata în valută. (17304)
 • Vind motoretă Mobra 2 caști integrate, bicicletă Pegas, rezervor Dacia, segmenti Dacia 1410 și piine uscată. Telefon 73558. (17244)
 • Vind caroserie veche Dacia 1310 completă. Telefon 73422 după ora 17.
 • Vind autoturism Audi 80 și televizor alb-negru; vind butelie aragaz. Telefon 29706. (17264)

• Vind televizor color. Informații zilnic, telefon 15833. (17128)
 • Vind, în valută (sau parțial valută) sau schimb pe 2 apartamente 2 camere adrese diferite, casă compusă din 3 camere și dependințe, garaj și curte, zonă ultracentrală. Telefon 39656. (17378)
 • Vind VW Golf (benzină) 1085 cmc., înscris în circulație și VW Golf Diesel — vama plătită. Plata numai în valută. (DM). Telefon 924/27947. (17230)
 • Comisia de lichidare a C.A.P. Vurpăr vinde la licitație publică — simbătă, 2 noiembrie 1991, următoarele: grajduri, un saivan, finare, moară de tocat fibroase, alte anexe. Licitanții vor depune la casieria unității 10 la sută din valoare, până la data licitației, ora 9. (17255)
 • Vind Opel Ascona. Telefon 22480 după ora 16. (17237)
 • Vind urgent convertor și receiver import, Valea Aurie, bl. 48, ap. 26, după ora 16. (17295)
 • Vind Dacia 1310 nouă. Telefon 25773 Sibiu. (17296)
 • Vind urgent Dacia 1300 și autofurgoneta TV, str. Turismului nr. 4 Sibiu. (17342)
 • Vind urgent, la preț convenabil Opel Ascona 1,9 — stare perfectă și vama plătită. Telefon 43724. (17358)
 • Vind Mercedes Benz 230 în stare bună, motor de rezervă și alte accesorii. Informații telefon 45537. (17361)
 • Cumpăr 2 m.p. gresie glazurată culoare bleu, o ușă cameră 2 canate tip glaswand. Telefon 27448. (17403)
 • Cumpăr casă cu grădină — plata în valută; vind 4 injectoare Mercedes noi. Telefon 34191 orele 15-21. (17229)
 • S.C. DOMINO — str. Faurului nr. 6 vinde aragaz cu 4 ochiuri la prețul de 12250 — cu mult sub prețul de stat. (17434)
 • Vind microbuz Toyota '85 — 10500 DM, dubiță Ford tranzit '80 — 3700 DM, Volvo 244 GL 77 — 3600 DM + foarte multe piese, motor Ford Granada complet 500 DM. Telefon 48360. (17413)
 • Vind cal de 7 ani, murg, căruță, plug, roțile, grapă — Cisnădie, str. Șipotului 4, vizibil simbătă și duminică. (17526)
 • Vind înscriere Dacia 1300 din martie 1987, preț negociabil. Telefon 190 Mîrșa. (17436)
 • Vind Dacia 1300 cu multe piese de schimb. Telefon 928/13643. (17334)
 • Vind înscriere Dacia 1300 din 1987 — achitat 70000 lei, cu ridicare imediată. Telefon 26807. (17448)
 • Cumpăr viori vechi, bine întreținute. Telefon 57264 după ora 17. (17440)
 • Vind cline rasa Dalmatian, vîrsta un an. Telefon 35363 după ora 16. (17350)
 • Vind dolari SUA și mărci vest-germane. Telefon 20359 între orele 16-19. (17271)
 • Vind Mitsubishi Galant 12000 km., stare excepțională — 4000 DM, VW Diesel Golf — perfectă stare de funcționare preț negociabil, televizor Grundig cu telecomandă — preț 50000 lei. Telefon 24506. (17398)
 • Vind înscriere Dacia 1300 — depus 70000 lei (decembrie 1987). Telefon 34638. (17401)
 • Vind înscriere televizor color — ridicare imediată. Telefon 72893, orele 17-22. (17405)
 • Vind sfeclă furajeră. Telefon 35397. (17439)
 • Vind televizor color, Opel Record, Dacia 1300. Telefon 31198. (17429)
 • Vind Ford Granada, diferite piese pentru Golf și Opel. Telefon 12229. (17406)
 • Vind două perechi cisme bărbătești — mărimea 43, stare bună, preț convenabil. Telefon 11076. (17407)
 • Vind Dacia 1100 cu cauciucuri și piese schimb. Telefon 49292. (17410)
 • Vind televizor color cu telecomandă și orgă electronică. Telefon 59095. (17411)
 • Vind televizor color sport Telefunken ecran 38 cm și tub pentru televizor color 67 cm. Telefon 31501. (17412)
 • Vind, la preț favorabil, mașină Fiat 127 în stare excepțională. Telefon 14878 Sibiu. (17415)
 • Vind coșoc (Alain Delon) damă, lung, import, 44-46. Telefon 44935. (17417)
 • Vind autoturism Ford Taurus — capacitate cilindrică 1576 cmc., an fabricație 1980. Telefon 42807. (17418)

• Vind înscriere Dacia 1310 din ianuarie 1989. Telefon 39588 după ora 16. (17395)
 • C.A.P. Porumbacu de Jos vinde la licitație publică în data de 5 noiembrie, la sediul CAP-ului, următoarele: grajduri animale, magazine cereale cu selector și șnec, sediu C.A.P. cu anexe și brutărie și alte mijloace fixe ce se pot consulta la sediul CAP. Înaintea licitației se va depune 10 la sută din valoarea bunului licitat la casieria unității.
 — Comisia de lichidare — (17424)
 • Vind Renault 18 GTS — vama plătită (2000 DM). Telefon 924/25675. (17449)
 • Campingul Dumbrava vinde zahăr la chioșcul din Dumbrava Sibiului. (17447)
 • Vind butoi din stejar pentru varză 200 litri. Telefon 32209. (17444)
 • Vind 10 saci ciment. Telefon 82998 orele 17-19. (17443)
CERERI DE SERVICIU
 • Caut femeie pentru îngrijire copil 2 ani în zona Complex Alba Iulia. Sibiu, telefon 14400. (17282)
MATRIMONIALE
 • Bărbat singur, situație materială bună, posed permis auto, fără obligații, prezentabil, 1,70/85, doresc cunoștință cu doamnă de talie apropiată, 56-60 ani, situație materială bună. Poate fi și de origine germană din Sibiu sau județul Sibiu. Adresați Căsuța Poștală 256, O.P. 1. (17219)
SCHIMBURI DE LOCUINTE
 • Schimb apartament proprietate, 2 camere, confort I, cu garsonieră proprietate, confort I. Telefon 24403. (17205)
 • Schimb locuință 2 camere, bucătărie, două magazine, pivniță, pod, curte — central, cu spațiu mai mare. Accept variante. Telefon 11239. (17188)
 • Schimb apartament 4 camere decomandate, proprietate, Valea Aurie, cu apartament 2 camere plus diferența 4000 DM sau lei. Telefon 88428, orele 15-18. (17439)
OFERTE DE SERVICIU
 • Confort și eleganță. Vă oferim huse scaune auto în diverse culori, pentru orice tip de automobil. Str. Magheru nr. 5, telefon 15103, orele 8-16. (17359)
INCHIRIERI
 • Student, caut central cameră cu intrare separată, cu acces la baie. Telefon 16377 după ora 19. (17279)
 • Femeie singură, primesc două fete în gazdă — zonă centrală. Telefon 35040. (17284)
 • Familie cu un copil, inchirier urgent apartament sau garsonieră. Telefon 26245. (17246)
 • Caut pentru inchiriat cameră intrare separată sau apartament. Telefon 924/72053. (17422)
 • Caut pentru inchiriat garsonieră sau cameră cu intrare separată. Telefon 14840. (17423)
 • Firma IRIS-SIB caută garaj încălzit pentru inchiriat pe timp de 5 luni. Plata anticipat. Telefon 14214. (17404)
DIVERSE
 • Fundația „REPUBLICAN CONNECTION” oferă gratuit cursuri limbi străine, dansuri, videotecă, meditații, audiții muzicale. Vindem fier cornier. Telefon 74143. (17458)
 • Societatea Umanistă „Pentru Sănătate — C. MUDAVA” anunță pe cei interesați că programele pentru tratamente bioenergetice se pot face prin telefon 921/12287 sau prin Căsuța Poștală nr. 48, Oficiul P.T.T. 7 — Brașov. (17239)
 • Firma AMAD organizează excursie în Turcia la 1.11.1991. Transportăm persoane în Germania. Telefon 24440 sau 11239. (17188)
 • IMPEX transportă persoane Sibiu — Düsseldorf. Facilităm viza. Telefon 924/11300. (17155)
 • Transport persoane în Germania Nürnberg — Stuttgart. Telefon 16072. (17227)
 • STAR SIB SRL vă invită la Istanbul. Plecări: 8, 16.XI. 1991. Telefon 14944, orele 9-17. (17359)
 • În 4 noiembrie încep cursurile de contabilitate. Înscriserile telefon 24672. (17231)

• Cine poate da relații despre accidentul din 5.X.1991, ora 19, de pe B-dul Spitalelor (biciclistul sau taximetristul) să sune la telefon 74591 sau 46674. Se oferă recompensa. (17435)
König Reisen efectuează transport de persoane în Germania. Informații, telefon 17268. (16223)
BRAVO S.A. organizează excursie la Istanbul în 2.11.1991. Preț 4200 lei. Telefon 11495 (și 23706, după ora 17). (17249)
 Mașini de copiat AGFA și CANON — în stare excelentă — vă veți putea procura, în curând, la **PREȚURI ACCESIBILE**, prin firma olandeză **TIMBOOST BV**. Informații: NOVA SRL, telefon 13556, 32412. (17335)
ANIVERSĂRI
 • Cu ocazia aniversării zilei de naștere îi urăm dragului nostru **IOAN MUNTEAN** din Ocna Sibiului multă sănătate, bucurii și un călduros „La mulți ani!” (17397) **Sofia și copiii**
DECESE
 • Sintem alături de tine Sanda la marea durere pricinuită de moartea scumpei tale mame. **Familie Vulcu, Dr. Marcu, Prof. Stanciu** (17452)
 Sofia, copiii, nepoții și cumnatele anunță cu adîncă durere încetarea din viață a lui **† IOAN DRAGOMIR** soț și tată ideal. Inhumarea va avea loc vineri, 1 noiembrie 1991, ora 14, la Cimitirul Turnisor. (17419)
 Bucuria și liniștea s-au stîmbs o dată cu suflul tău blînd și bun. Cu profundă durere anunțăm moartea fulgerătoare, a celui care a fost neegalabilul soț și tată **† PLEȘIA MIRON-STELIAN** — 54 ani — care a încetat din viață la capătul unor lungi suferințe — marți, 29 octombrie, luîndu-l de lingă noi. În mormîntarea va avea loc azi, 31 octombrie 1991, ora 11,00. Plecarea din str. Constituției 9. (17421) **Sofia și copiii**
 Un ultim omagiu colegului nostru **MIRON PLEȘIA** din partea colegilor de la F.C.I. (17445)
 Sintem alături de finii noștri **Rodean** la marea durere pricinuită de decesul mamei lor. **Nașii Hulpuș** (17396)
 Sintem alături de colegul nostru **Ilie Dobrotă** la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe! **Colectivul de Proiectare — Sembraz S.A.** (17437)
 Sintem alături de colegul nostru **Bogdan Florea** la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a bu-nicii sale **MARIA GROSU** Sincere condoleanțe familie! **Colegii de facultate și îndrumătorul de an, prof. Mihaela Moga** (17442)
 Adîncă compasiune și pios omagiu. **Mihail** (17451)
Familia Gavrilă anunță cu nemărginită durere încetarea din viață, după o grea suferință, a celui care a fost un soț, părinte și un bunic deosebit **† IACOB GAVRILA** — 76 ani — În mormîntarea va avea loc vineri, 1 noiembrie, ora 14, în satul Aciliu. (17460)

Sintem alături de colegul nostru **Ioan Gavrilă** la marea durere pricinuită de decesul tatălui său, Trans-mitem sincere condoleanțe. **Serviciul personal al Direcției Județene de Poliție Sibiu** (17461)
 Sintem alături de familia **Chidu** la marea durere pricinuită de decesul mamei sale și îi transmitem condoleanțe. **Vecinii bl. 8, Aleea Valea Frumoasei**
 Cu lacrimi în ochi și durere în suflet, anunțăm moartea mamei noastre **† ANNA LIEBHARDT** — 81 ani — În mormîntarea — vineri, 1 noiembrie 1991, din Aleea Valea Frumoasei, bloc 8. **Copiii**
 Cu nespūsă durere ne despărțim de buna noastră soție și mamă, **† SUSANA MARINESCU** — 67 ani — În mormîntarea va avea loc vineri, 1 noiembrie 1991, ora 12, de la Biserica din str. Ștefan cel Mare, nr. 72. **Familia**

COMEMORĂRI
 Reamintesc tuturor celor ce l-au cunoscut pe **TICĂ MITREA** — Asist. pr. C.M.P. — că în ziua de vineri — 1 noiembrie a.c., ora 15,30, la mormînt, va avea loc comemorarea a 40 de zile. (17408) **Sofia**
 Au trecut 3 ani de la despărțirea de iubitul nostru **IOAN BESOI** fost profesor la Liceul „Gh. Lazăr”. Parastasul și sfîntirea monumentului funerar se vor oficia în cimitir la mormînt (în stînga Capelei II) — simbătă, 2 noiembrie 1991, ora 12. (17420) **Nicoleta și Laura**

Se împlinesc 2 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț și tată **Procuror IOAN PASCU** Comemorarea la Cimitirul central — simbătă, 2 noiembrie, ora 13. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (17441) **Familia**
 Cu neștearsă durere în inimi, amintim că în 31 octombrie, se împlinesc un an de la greua despărțire de cel care a fost un iubit soț, tată și ginere **GHEORGHE BOCHIȘ** — Învățător — Jina — Dumnezeu să-l odihnească! **Didina, Marius, Geta, Coderuța și mami** (17297)

Trecerea timpului nu va putea șterge amintirea nașului nostru **Invățător** **GHEORGHE BOCHIȘ** de la a cărui trecere în neființă se împlinesc un an la 31 octombrie. **Familia Ana și Pavel Toader** (17298)

MULTUMIRI
 Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea fiicei noastre **NELI RAȘNITA** — născută **TURCU** — Nu te vom uita niciodată draga noastră fiică, soție și mamică. Dormi în pace. Mulțumim în mod special foștilor colegi de la Centrul de calcul și Liceul economic, colegilor de la Direcția Muncii și Balanța II. (17425) **Familia îndoliată**